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農家等派遣研修１年生 水路清掃 バックホウ研修 ロープワーク研修

学生総会 県プロジェクト発表会 避難消火訓練

川まつり 農大祭（飛雲祭）

近県スポーツ交歓大会

農業法人・企業説明会 和牛の試食販売 国内研修（北海道）
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家畜管理
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ホームルーム

徒歩移動

ＪＡ
ＪＡ長崎せいひ、ＪＡ島原雲仙

農業法人・関連企業
愛菜ファーム、モリヤマファーム、島原自然塾、人作、
打田産業、坂口畜産、石井牧場、世羅大豊農園、
温仙堂、シュシュ、九州クボタ、ヤンマー、
ハマツ青果、家畜改良センター、肉用牛改良センター
（会計年度任用）

令和７年度の
主な就職先

過去３年間の進路状況

寮生活は貴重で楽しい時間

　私は現在、諫早湾干拓にある「愛菜ファーム株式会社」に就職し
将来の自営を見据え、様々な経験を積ませていただいています｡
　私は両親ともに非農家ですが農業体験を通じて農業に関心を
持ち、諫早農業高校に入学。卒業後さらに農業の知識を深めるた
め、実践的な農業を学びたいと思い農業大学校の野菜コースに
進学しました。
　野菜コースでは農業技術や野菜の専門的な知識、農業簿記な
どを学ぶことができ、特に実習では一人一品目を管理することに
なります。まさに実践レベルの実習で、私もこの実習制度に目を
引かれて農業大学校に入学しました。
　野菜コースには実家が農業経営をしている人が多く、非農家の
私は少しだけ心細かったのですが耕耘や播種、トラクターなどの
機械の操作を一から学ぶことで段々と自信がついていき、実家で
農業を営んでいる人とも同等に作業できるようになりました。
　全寮制ということで抵抗がある人も多いと思いますが、私は同
じ目標を持つ仲間と生活する２年間はとても貴重で楽しい
時間でした。農業に興味があるという人は入学を考えてみ
てはいかがですか。

野菜コース卒
水頭 昊汰さん（諫早市出身）

農大は仲間作りと多くの学び

　私は佐世保市瀬道町で祖父母と一緒にみかんを栽培していま
す。幼いころからみかんに触れてきて、祖父母に後継者もいない
ことからその後を継ごうと思い、みかんに関する技術を学ぶた
め、長崎県立農業大学校へ入りました。
　農大は様々な行事で、九州各地の農大生と交流もあり、農業を
志す仲間作りもできました。授業では柑橘類のほか、モモ、ナシ、
ブドウなどの落葉果樹も学びました。実習では農家と変わらない
ような本格的な作業で多くのことを学びました。農大は全寮制で
すが、個室のため自分の時間を持てますし、他の人の部屋で一緒
にテスト勉強などもできます。勉強だけでなく、トラクターの免許
や危険物取扱者の資格など、たくさんの免許も取ることができま
す。これらの免許や資格取得にあたっては、農大の先生が分かり
やすく、丁寧に教えてくれます。
　親、祖父母の農業の後を継ぎたい人や農業に興味がある人、農
業の技術や知識を身につけたい人はぜひ、長崎農大へ進学して農
業の魅力に触れてみませんか。

果樹コース卒
宇都 颯真さん（佐世保市出身）

農大は魅力がいっぱい

　私は農業大学校を今年の３月に卒業して４月から株式会社温仙
堂の営業職として働き始めました。
　農大では農業高校とは違って実際の農家さんと同じように、自分
の育てたい品目を選び、病害虫の被害を抑えるために農薬を選ん
で散布もし、育てて咲かせた花をお客さんに販売することが出来
るので、これから「人々の食を支える農家になりたい」と思う人も、
農業関係の仕事に就きたいという人も、実際の農業に近い技能を
身に付けることができます。
　また、寮は一人部屋で規則の範囲内ならばある程度は自由にで
き、仲間との共同生活で協調性などを身に付けることが出来ます。
　農大にはこのような魅力がいっぱいですので、親の農業を継ぎた
いと思っている人ばかりではなく、農業に興味がある人や、単に野
菜や果樹、花、動物が好きという人もぜひ長崎農大へ進学を考
えてみてください。

花きコース卒
山口 海成さん（諫早市出身）

農大で有意義な時間を過ごそう

　私たちは五島市で、両親と共に肉用牛繁殖の経営をしています。
農業大学校で得た専門的な知識や経験を活かし、日々頑張ってい
ます。
　農業大学校で過ごした二年間はとても有意義な時間でした。在
学中は、免許や資格を取る機会がたくさんあり、先生方がサポート
してくださるとても良い環境でした。牛を飼う上で、必要な大型特殊
自動車免許等の免許はもちろんですが、家畜人工授精師も取得する
ことができ、これらの資格は今でも大いに役に立っている免許です｡
　また、同年代の仲間、幅広い知識を持つ先生方や先輩農家の
方々など、在学中に築いた人との繋がりは今もとても大切です。卒
業後も相談や、情報交換などの交流をしています。このような関係
を築くことができた農業大学校での二年間は、価値ある時間だっ
たと感じています。
　皆さんが、農業大学校で助け合うことのできる仲間や、たくさん
の知識と経験を得られることを願っています。

畜産学科卒
大里 一真さん（五島市出身）
　　 なずなさん
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62%

19%

16%

3%

農協

農業
関連企業

その他 就 農 内 訳
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兼 業 就 農
研修後就農
雇 用 就 農

31名
11名
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進路状況

部活動

卒業生
からの
メッセージ

農大ではじめる
新しいライフスタイルをチェック！

プライベート

プライベート
の時間に
アルバイトも
可能です

●野球　●バレーボール　●サッカー　●陸上　●卓球
●バスケットボール　●硬式テニス　●バドミントン



東大川

JR長崎本
線

西諫早駅

←至長崎
スズキ諫早

諫早会館
農林試験場前

バス停

農林技術開発
センター

西諫早病院

スズキ自販長崎

●JR西諫早駅下車（徒歩15分）
●JR長崎本線諫早駅下車の場合
　駅前バスターミナルより
　長崎方面行バス７～８分
　農林試験場前下車徒歩６分

至大村→
至諫早→

病害虫発生
予察室

農業
大学校

学生寮 新校舎
建設中

本校の特色
郷土に根づく伝統

所  在  地

自律

協調
校訓
実践

大正３年に農事練習所が設置されて以来、農業技
術員養成所、農業講習所、農業大学校、農業経営
大学校として歴史を重ね、平成７年より農業大学校
となり現在に至っています。卒業生は3,993名（令
和８年３月現在）を数え、専業農家あるいは農業技
術者・農業法人・農業関連産業従事者として長崎
県農業の振興・発展に貢献しています。

農林水産省
の認定

農業改良助長法による農業者研修教育施
設として、農林水産省の認定を受けてお
り、卒業後は短期大学卒業と同等に扱われ
ます。

全寮制と
実践教育

高度技術時代に対応できる優れた農業後継
者や農村地域の指導者を養成するため、全
寮制による自主性・協調性の育成やプロジェ
クト学習を通じた実践教育を行っています｡

就農就職
への支援

就農や農業関連団体への就職に必要とな
る農業の技術や知識の修得、様々な免許・
資格の取得を支援しています。

畜産学科（島原市有明町）

表紙のモデル：園芸学科 野菜コース ２年生の学生

飛雲寮

　  校舎が
新しくなります！
R９年度
より

トラクターコース

機械研修棟

同窓の庭

本 館

野菜温室

花き温室

教育棟

体育館

果樹園

実験実習棟

グラウンド

園芸学科
畜産学科

（野菜コース・花きコース・果樹コース）

野
菜
コ
ー
ス

～ 自主性や創造性を考 えた独自のカリキュラム ～～ 自主性や創造性を考 えた独自のカリキュラム ～

募集内容

希望者は関係科目の受講・講習会への参加
及び資格試験を受けることにより、各種の
免許や資格を取得する機会が与えられます。

危険物取扱者（乙種）

一定量以上のガソリンや灯油などの危険物
を取り扱うために必要な資格

家畜人工授精師

牛の人工授精を行うための資格

農業の仕事に必要な資格に
チャレンジできます！

● 定　　員：１学年（園芸学科・畜産学科合計：40名）
● 受験資格：高等学校卒業者（予定）またはこれと同等以上の学力を有する者
● 入学金・授業料：無料

いちご、トマト、きゅうり、メロン、なすなどの
施設栽培技術と経営の学習
園芸施設の環境制御システムと経営の学習
根菜類、葉茎菜類、果菜類の各品目における
生理生態に基づく栽培技術と経営の学習

（注）プロジェクト学習…テーマを設定して、計画を立て、学生自身が取り組む学習であり、卒論としてまとめあげる。
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畜産学科

家畜商の資格

牛などの家畜の売買もしくは交換等を
行うための資格

畜産学科

けん引免許（農耕車限定）
農耕用トラクターによりけん引するために
必要な免許

大型特殊免許（農耕車限定）
農耕用トラクター等の農耕用大型特殊車を
運転するために必要な免許

小型車両系建設機械の特別教育修了証

小型車輌系建設機械の運転に必要な資格

ドローン操縦士技能認定

ドローンの基本飛行及び30ｍ未満の飛行が
可能となる技能認定

フラワー装飾技能士３級

アレンジメントなどフラワー装飾技術の
資格

花きコース

本 校

畜産学科

１

２

３

花
き
コ
ー
ス

施設利用による、きく、カーネーション、ばらの切り花
周年栽培生産技術と経営の学習
球根、１～２年草、宿根草の各品目ごとの特性
切り花生産流通動向、栽培技術と経営の学習
鉢物、花木の特性と栽培技術及び経営の学習
フラワーデザインの学習

１

２

３
4

果
樹
コ
ー
ス

温州みかんや中晩生柑橘類（露地・施設栽培）の
高品質果実安定生産技術と経営の学習
施設びわの高品質果実生産技術と経営の学習
ぶどう、なし等落葉果樹の連年安定生産、高品質
果実生産、施設栽培技術と経営の学習

１

２

３

畜 

産 

学 

科

家畜の栄養と生理および疾病と衛生の学習
家畜繁殖、家畜人工授精、家畜バイテク、家畜の育種
と改良の学習
各家畜の飼養管理、飼料生産、飼料給与方法の学習
家畜審査、畜産の経営構造、経営分析、経営設計の学習

１

２

３
4

２年間の教育計画
資格免許等の取得

（
注
）


